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U KOSTELÍČKA BOŽÍHO TĚLA PŘIBYLY 
NOVINKY. POUŤ PŘILÁKALA REKORDNÍ 
POČET NÁVŠTĚVNÍKŮ

Květen a červen přinesly u kostelíčka Božího Těla hned  
několik novinek. Postupně se podařilo zkrášlit poutní  
areál, doplnit jej o nové místo k odpočinku a připravit jej  
na víkendové poutní slavnosti k Božímu Tělu, které letos  
přilákaly rekordní počet návštěvníků.
	 První novinkou je nové posezení u kapličky. Pařezy  
starých lip kolem kapličky dostaly nové využití a staly  
se pevnou základnou pro lavičky. Ty pro poutní areál  
darem vyrobil pan Bohuslav Los z Bludova. Díky jeho  
ochotě, času a krásné práci vzniklo další příjemné místo  
k odpočinku, zastavení a tichému posezení pro poutníky  
i návštěvníky. Panu Losovi za tento dar srdečně  
děkujeme.
	 Velké poděkování patří také firmě Dřevotrend Martina  
Vondrušky z Bludova. Pan Vondruška zdarma obnovil  
a daroval dřevěnou obložku na boční oltář Panny Marie  
u kostelíčka Božího Těla. Obložka nyní důstojně doplňuje  
prostor oltáře a návštěvníci si ji mohli prohlédnout už  
během pouti k Božímu Tělu. Děkujeme za poctivou práci,  
vstřícnost a krásný dar.
	 Třetí novinka se týká interiéru kaple Panny Marie.  
Během května prošel prostor novou výmalbou, opravou  
omítek na rákosovém stropu i citlivým ošetřením původní  
historické dlažby. Celý interiér byl následně opatřen vápen-
ným nátěrem. Kaple je tak nyní kompletně obnovena.

	 Vyvrcholením těchto příprav byly víkendové poutní  
slavnosti k Božímu Tělu. Letošní pouť hlavně díky  
skvělému počasí přinesla rekordní návštěvnost. O to větší  
poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří se zapojili  
do příprav, organizace i samotného průběhu poutního  
víkendu nebo nás podpořili jinou formou.
	 Mezi podporovatele letošní pouti patřily například  
MK Fruit s.r.o., tiskárna Kartotisk s.r.o., Farnost Bludov,  
Bludovská a.s., Bludoveček, Pizza rozvoz JVS, Pivovar  
BLUD, Zlosin Velké Losiny, pivní bar NA LOK, rodina  
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NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM 2026+

Chystáte rekonstrukci domu? Od 25. června startuje  
program Nová zelená úsporám 2026+.
	 Nově mohou domácnosti ohrožené energetickou  
chudobou získat dotaci až 250 000 Kč na renovaci  
rodinného domu. Ostatní domácnosti budou moci využít  
zvýhodněné bezúročné úvěry.
	 Podmínkou je zpracování tzv. Renovačního pasu –  
přehledného plánu energetické renovace domu krok  
za krokem.
	 Renovační pas může zahrnovat například zateplení  
domu, výměnu oken a dveří, instalaci fotovoltaické  
elektrárny, tepelného čerpadla, řízeného větrání nebo  
dalších opatření vedoucích ke snížení spotřeby energie  
a vyšší energetické soběstačnosti domácnosti.

  V posledních měsících se na trhu objevuje řada firem  
a zprostředkovatelů, kteří nabízejí vyřízení dotací za  
vysoké poplatky. Ne všechny přitom disponují potřebným  
oprávněním nebo vazbou na oficiální poradenskou síť.

 MAS Horní Pomoraví je oficiálním poradenským  
místem registrovaným u Státního fondu životního  
prostředí ČR.
Pomůžeme vám:

 	posoudit, zda na podporu dosáhnete,
 	zpracovat Renovační pas,
 	zorientovat se v možnostech renovace domu,
 	vybrat vhodná úsporná opatření a obnovitelné 

	 zdroje energie,
 	připravit žádost o dotaci.

Konzultace poskytujeme po telefonické domluvě  
v Šumperku a Hanušovicích.

 Ing. Lenka Buřičová
724 217 932 | 602 584 678

 buricova@hornipomoravi.eu

Mornstein-Zierotin, rodina Juránkova, rodina Hanákova,  
rodina Bankova, pan Lukáš Korec a další. U stánků se  
o poutníky starali členové Spolku pro Kostelíček Božího  
Těla i další dobrovolníci. Dobroty napekly šikovné  
hospodyně z okolí. Interiér kostela krásně nazdobily paní  
Ludmila Švestáková a paní Jana Kvapilová. Poděkování  
patří také dechové kapele Moravští muzikanti za krásný  
hudební doprovod.

	 Všem, kteří pomohli, darovali svůj čas, práci,  
výrobky, služby nebo podporu, patří upřímné poděkování.  
Veškerý výtěžek z poutního víkendu bude opět věnován  
na obnovu poutního místa u kostelíčka Božího Těla. Díky  
společné pomoci tak může toto místo dál ožívat, být  
důstojně udržované a otevřené poutníkům i návštěvníkům  
z blízkého i vzdálenějšího okolí.

Karel Směšný
foto: archiv Spolek pro Kostelíček Božího Těla
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PAMĚTNÍ LISTY OBCE BLUDOV – NOMINACE

Obec Bludov (komise, rada, zastupitelstvo) hledá  
významné osobnosti naší obce. Pomozte nám je,  
prosím, ocenit. Každá úspěšná obec stojí na lidech, kteří  
ji tvoří. Kolem nás žijí lidé, kteří dělají náš společný  
domov lepším místem pro život, a přesto často zůstávají  
v ústraní. Rádi bychom to změnili a veřejně poděkovali  
těm, kteří si to zaslouží. 

Máte ve svých spolcích či ve svém okolí někoho 
výjimečného? 
Někoho, kdo dlouhá léta věnuje svůj čas spolku a svým  
spoluobčanům, kdo třeba i nenápadně pracuje bez nároku  
na odměnu, kdo úspěšně reprezentuje Bludov, kdo tvoří  
náš společný domov?

Jak můžete nominovat?
Napište nám do 30. září 2026 (e-mailem na adresu  
kamlerova@ou.bludov.cz či osobně u Jany Kamlerové  
na OÚ) své návrhy! Do nominace, prosím, uveďte:
-	 jméno a příjmení navrhované osobnosti
-	 krátké odůvodnění, proč si podle vás ocenění      
     zaslouží.
Děkujeme, že nám pomáháte objevovat a oceňovat  
příběhy lidí, na které můžeme být právem hrdí!

Komise kulturní, mládeže a sportu
Rady obce Bludov

17. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

V pondělí 8. června 2026 se od 18 do 19:30 hod. konalo 
v kulturním domě 17. jednání obecního zastupitelstva. 
Přítomno bylo 14 zastupitelů, Veronika Balharová  
byla omluvena. Schůzi řídil starosta Roman Holinka,  
ověřovateli zápisu byli zvoleni Kamila Banková a Josef  
Sedláček. Zápis, z nějž vychází tento článek, vyhotovil 
tajemník OÚ Zdeněk Kolínek. Většina rozhodnutí  
byla přijata jednomyslně – tam, kde ne, na to bude  
upozorněno.

Kontrola úkolů, zpráva o činnosti rady, zprávy z výborů
Starosta R. Holinka konstatoval, že úkoly z minulých  
zasedání jsou plněny, u některých se čeká na kroky ze  
strany šumperského stavebního úřadu, katastrálního úřadu  
či ze strany kupujících. Zastupitelstvo zprávu o plnění  
úkolů schválilo.
	 Místostarosta P. Ston přednesl zprávu o činnosti rady  
obce od březnové schůze zastupitelstva. Rada se za tu  
dobu sešla čtyřikrát a vedle běžné agendy a materiálů,  
které předložila zastupitelstvu, se zabývala především  
následujícím: výběrem zhotovitele na tyto investiční  
akce: oprava ulice Vitonínská – 2. etapa, výroba a montáž 
nových nerezových prvků na koupališti, opravy  
obrubníků na koupališti – 3. etapa, rekonstrukce fasády  
na objektu mateřské školy, úprava plochy na parcelním  

čísle 17, pěšina podél silnice na Postřelmov „K trati“,  
výměna technologie vytápění v kotelně bytového domu  
na Polní 940, očištění a nátěr střechy spojovacího krčku,  
kuchyně a tělocvičny ZŠ, opravou mostu č. 26h-2-M2  
na ulici 8. května, zpracovanou studií kompostárny  
v pískovně, výběrem dodavatele na cisternovou auto-
mobilovou stříkačku, výběrem dodavatele na snížení  
energetické náročnosti gastroprovozu ZŠ – technologie  
a na snížení energetické náročnosti gastroprovozu ZŠ.  
Dále se zabývala rozdělením dotací a darů v sociální  
oblasti na rok 2026 a zřízením pracovny speciálního  
pedagoga v budově ZŠ.
	 V diskusi se Milan Klimeš dotázal, jestli studie  
kompostárny neobsahuje sběrný dvůr. Bylo mu  
odpovězeno, že předmětem studie je kompostárna,  
nikoliv sběrný dvůr. Starosta doplnil, že studie kom-
postárny byla zadána již před rokem a půl pro zjištění  
finanční náročnosti, nyní se řeší prostor v pískovně.  
M. Klimeš se dále dotázal, jestli existuje nějaké vyhod-
nocení provozu fotovoltaické elektrárny (FVE) na čističce  
odpadních vod a zda je v plánu instalace další FVE.  
Starosta odpověděl, že sleduje provoz FVE v mobilu,  
výroba elektřiny pokrývá 19 až 20 % spotřeby čističky  
(dle místostarosty cca z 1 mil. Kč), čili návratnost  
5 let a dále sdělil, že obec nebude řešit další FVE, dokud  
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nebude vyplacena dotace za FVE na čističce. Zastupitel-
stvo vzalo zprávu na vědomí.
	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí zápis z jednání  
kontrolního výboru 13.5.2026.

Schválení účetní závěrky obce a Závěrečný účet obce 
za rok 2025
Rada předložila účetní závěrku obce za rok 2025, na  
vědomí dává účetní závěrky příspěvkových organizací  
MŠ a ZŠ. V diskusi místostarosta P. Ston konstatoval  
k účetní závěrce, že obec disponuje s majetkem v účetní  
hodnotě 608 mil. Kč, z toho činí 500 mil. Kč stavby  
a 50 mil Kč pozemky. Zastupitelstvo účetní závěrku bez  
výhrad a připomínek schválilo.
	 Dále rada předložila návrh závěrečného účtu obce  
za rok 2025 včetně zprávy Krajského úřadu Olomouc- 
kého kraje o výsledku přezkoumání hospodaření obce  
za rok 2025.  Přezkoumání bylo provedeno ve dnech  
15.9.–16.9.2025 a 16.2.–17.2.2026 pracovníky krajského  
úřadu. Závěr přezkoumání: Při přezkoumání hospodaření  
obce Bludov za rok 2025 nebyly zjištěny chyby  
a nedostatky (§ 10 odst. 3 písm. a) zákona č.420/2004 
Sb.). Součástí závěrečného účtu je mimo účetní závěrky  
obce, ZŠ a MŠ také účetní závěrky Obecních lesů  
Bludov s.r.o, Bludovit s. r. o. a Nadace Karla staršího  
ze Žerotína. V diskusi M. Klimeš poděkoval všem, kteří  
se podílejí na činnosti Nadace Karla staršího ze Žerotína  
a pochválil její velkou činnost v roce 2025 a zamyslel  
se nad tím, jestli by nemohla nadace vydat novou  
publikaci věnovanou historii obce Bludova. Předseda  
správní rady nadace Stanislav Balík reagoval, že v roce  
2027 uplyne 100 let od vydání Pamětí obce Bludova  
a 150 let od narození jejich autora Dr. Jana Březiny  
a ilustrátora Adolfa Kašpara. Informoval, že nadace,  
ale i komise kulturní, mládeže a sportu již nějaký čas  
přemýšlí, jak si tato výročí připomenout, možná opako-
vaným vydání pamětí, dále pak sám uvažuje o sepsání  
a vydání práce s názvem Paměti obce Bludova po sto  
letech.
	 Jakub Matějček se pro ujištění dotázal, jestli opravdu  
zbývá obci splácet jen dva malé úvěry. Starosta Roman 
Holinka odpověděl, že ano, zbývají splatit úvěry na  
výstavbu bytů ve školce v tomto roce a chodníku na ulici  
Lázeňské v roce 2029. Zastupitelstvo poté závěrečný účet  
včetně zprávy Krajského úřadu Olomouckého kraje  
o výsledku přezkoumání hospodaření obce schválilo. 

Žádosti o poskytnutí finanční podpory
Pavlína Franková podala žádost o poskytnutí finanční  
podpory pro syna Jiříka, konkrétně na pořízení  
rehabilitačního přístroje Motomed. Cena tohoto přístroje  
se pohybuje zhruba okolo 40.000 Kč. Přístroj by umožnil  
rehabilitaci v domácím prostředí, posílil svalstvo horních  
a dolních končetin a vylepšil tak chůzi. O dotaci  
z dotačního programu obce nestihli požádat z důvodu  
rehabilitačního pobytu. Zastupitelstvo poskytnutí dotace  
ve výši 40.000 Kč schválilo.
	 Myslivecký spolek Hubert Bludov požádal o schválení 
poskytnutí dotace na opravu myslivecké chaty ve výši 

75 000 Kč. Její současný technický stav vyžaduje  
opravy, které přesahují finanční možnosti spolku. Chata 
je důležitým zázemím pro činnost spolku a zároveň 
slouží jako místo pro setkávání místních občanů, široké 
veřejnosti a jiných organizací a spolků. Poskytnutá do-
tace bude využita výhradně na uvedené opravy a přispěje  
k zachování objektu pro další generace i k podpoře  
komunitního života v obci. Rada doporučila zastupitel-
stvu schválit dotaci ve výši 75.000 Kč, zastupitelstvo  
ji schválilo.

Rozpočtové změny
Rada zastupitelstvu předložila na vědomí rozpočtové  
změny č. 3 a 4 (které řeší přesuny částek uvnitř  
rozpočtových kapitol – doplatek dotace od ministerstva,  
péče o veřejnou zeleň, přírodní učebna MŠ apod.)  
a ke schválení rozpočtou změnu č. 6 (vesměs technické  
přesuny mezi kapitolami). Zastupitelstvo je vzalo na  
vědomí, resp. schválilo.

Záměr směny pozemků mezi obcí a lázněmi 
Obec v rámci narovnávání majetkových vztahů, kdy se 
snaží, aby pozemky pod veřejností užívanými komuni-
kacemi patřily obci, začala jednat s vedením bludovských 
lázní (společnosti LLB s. r. o. – Léčebné lázně Bludov) 
ohledně pozemku pod polní cestou k přečerpávací stanici 
kanalizace za lázněmi. Výsledkem jednání byla nabídka, 
kdy lázně nabízí obci pozemek 2960, ostatní plocha,  
ostatní komunikace, o výměře 3367 m2 a podíl 87/100  
z pozemku 1888/5, vodní plocha, koryto potoka, o výměře 
podílu 2967 m2, kdy tyto uvedené pozemky by měly 
být směněny za část obecního pozemku 2105/2, orná 
půda, o výměře max. do 4500 m2 (jde o pozemek mezi 
ulicí Čapkova a stromovou alejí k lázním – lázně zde 
dlouhodobě chtějí zřídit parkoviště). Tuto směnu striktně 
odmítly stavební komise i komise životního prostředí – 
obec by se podle nich neměla pozemku před lázněmi 
vzdávat, protože jde o strategický pozemek pro přístup  
k lázeňskému areálu.
	 V diskusi místostarosta P. Ston souhlasil s oběma  
komisemi, dle jeho názoru je hodnota nabízených  
pozemků neadekvátní hodnotě obecního pozemku,  
a navíc parkoviště v exponovaném pohledu na lázně  
je nevhodné, je potřeba hledat jiná řešení. S. Balík  
také konstatoval, že navrhovaná směna je neadekvátní,  
nehledě k tomu, že by majitelé lázní neměli zneužívat  
neúměrným požadavkem hodnotného obecního pozemku  
snahu obce odkoupit nebo směnit pozemek p.č. 2960  
s polní cestou k lázním. Josef Ťulpík reagoval, že obec  
by měla s lázněmi spolupracovat a hledat společné řešení  
parkování např. vypracováním studie.
	 Tento návrh podpořil S. Balík a doplnil, že hodnotný 
obecní pozemek před lázněmi by neprodával. Milena 
Pospíšilová z pléna informovala, že koupí nebo směnou 
pozemku 2960 bude mít obec přístup pouze k pře-
čerpávací stanici ČOV a jejímu okolí, dál jsou pozemky 
až k železniční trati v jejím spoluvlastnictví. K uvede-
nému pozemku sdělila, že se jedná dle KN o ostatní  
plochu s využitím ostatní komunikace umožňující díky 
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věcnému břemeni přístup k sousedním pozemkům. Dle 
jejího názoru je zbytečné pozemek směňovat. Upozornila 
ale, že kanalizace k přečerpávací stanici vede přes její 
spoluvlastněné pozemky, které by mohly být předmětem 
jednání o směně.
	 Zastupitelstvo 12 hlasy (2 se zdrželi) záměr směny  
odmítlo. Následně pověřilo na návrh J. Ťulpíka radu obce  
zahájením jednání k řešení parkování u lázní ve  
spolupráci s lázněmi. J. Sedláček doporučil, aby se  
hledalo společné řešení celkového konceptu vzájemného  
rozvoje, nejen parkoviště.

Nepeněžitý vklad vodohospodářské infrastruktury obce 
do majetku společnosti Vodohospodářská zařízení 
Šumperk, a. s.
Obec na základě nově postavených částí vodovodních  
řadů je hodlá vložit jako nepeněžitý vklad do základního  
kapitálu společnosti Vodohospodářská zařízení Šumperk,  
a. s. Jde o vodovodní přípojku k ČOV Bludov v délce  
cca 380 m, vodovod k Habermannovu mlýnu v délce  
425 m a vodovod pro 4 rodinné domy na ulici Jana  
Žižky U lip v délce 38,5 m.
	 V diskusi si místostarosta P. Ston posteskl, že  
obec vodovody vybuduje, zaplatí, a nakonec je formou 
nepeněžitého vkladu vloží do základního kapitálu  
společnosti Vodohospodářská zařízení Šumperk, a. s.,  
za který obec obdrží příslušný počet akcií Jen pro  
představu – ke konci loňského roku měla obec podíl na  

základním kapitálu VHZ ve výši 2,11 %. Nicméně jiná  
varianta, když obec nemá vlastní vodní zdroje, není.  
Zastupitelstvo s vkladem nových vodovodů výměnou  
za akcie souhlasilo.

Třístranná smlouva ohledně vodovodu Za Školou 
Zastupitelstvo schválilo třístrannou smlouvu o provozo-
vání a úpravě vzájemných vlastnických vztahů provozně 
související vodohospodářské infrastruktury v budoucí 
nové ulici Za Školou (od trafostanice zahradami účelovou 
komunikací na sever), kdy po realizaci by se novým  
majitelem stal VHZ a provozovatelem ŠPVS. Tento typ 
smlouvy je opakovaně předkládán vždy před zahájením 
budování nového vodovodního řadu a zajišťuje tak 
bezproblémový převod majetku.

Diskuse
Na závěr jednání vystoupil z pléna Josef Hruba ve  
věci, dle jeho názoru, neoprávněné stavby plotu rodinou 
Frankových před více než třiceti lety v roce 1994  
a poděkoval starostovi obce za čas, který mu věnoval,  
a doplnil chybějící dokumenty. K dané věci proběhla  
dlouhá diskuse, které se zúčastnila většina zastupitelů.  
Starosta diskusi nakonec uzavřel konstatováním, že na  
dané historické záležitosti obec v současnosti již bohužel  
nic nemůže změnit, že měla být vyřešena v době kdy  
vznikla, a to buď dohodou, nebo rozhodnutím soudu –  
což se nestalo.

Stanislav Balík ml.

NOVÝ STAROSTA HRABIŠÍNA POCHÁZEJÍCÍ Z BLUDOVA – VÁCLAV STON
ROZHOVORY SE ZAJÍMAVÝMI BLUDOVÁKY XXV.

Když jsem v průběhu loňského roku objížděl jako senátor 
starosty všech 76 obcí našeho obvodu, přijel jsem  
i do Hrabišína. Potkal jsem se s tehdejší starostkou, která 
zmínila jméno svého tehdejšího místostarosty Václava 
Stona. Okamžitě jsem zpozorněl, protože Ston je typické 
bludovské příjmení (před deseti lety žilo v celé ČR jen 

91 Stonů, z toho skoro polovina v ORP Šumperk a z toho 
zase asi polovina v Bludově). A vzápětí jsem zjistil, že to 
je skutečně původem Bludovák, můj kamarád z dětství.  
V závěru loňského roku se stal v Hrabišíně starostou.  
Celkem tak okolní obce vedou hned čtyři muži (tři sta-
rostové a jeden místostarosta), kteří vyrůstali v Bludově: 
starostové Václav Ston v Hrabišíně, Bronislav Drozd  
v Rudě nad Moravou a Josef Hroch v Sobotíně a místosta-
rosta Petr Kuba v Novém Malíně. Vaška Stona jsem jako 
služebně nejmladšího z nich požádal o rozhovor.

Vašku, vyrůstali jsme nedaleko od sebe, v ulici  
Dr. Jana Březiny, Ty v čp. 167, já čp. 162.  
Jak ses dostal do Hrabišína?
Po ukončení kočovného života šoféra kamionu jsem našel 
starý, ale nádherný domeček s úžasnou zahradou v obci 
Hrabišín, který jsem koupil a začal opravovat. I když jsem 
byl „náplava“, tak mě sousedi celkem rychle přijali mezi 
sebe a dostal jsem se postupně do dění obce.

Ještě předtím jsi chodil do bludovské školy, se kterou  
je Tvá rodina úzce spojena – dědeček Jaroslav Mikuláš 
byl v letech 1968–1972 jejím ředitelem, babička Zdena 
dlouholetou elementaristkou – učitelkou první třídy 
(1952–1981). Jak se vyrůstalo v rodině s takovým důrazem 
na vzdělávání? A jak na bludovskou školu vzpomínáš?
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loňského roku a od té doby jsem v situaci, kdy každý den  
zjišťuji, jak je post starosty složitá a zodpovědná funkce.

Jaké máš koníčky?
Tady bych se mohl rozpovídat hodně. Mezi ty hlavní věci 
patří kolo, teď už i motorka, hory a samozřejmě práce  
kolem domu a zahrada.

A co se Ti vybaví, když se řekne Bludov? 
Bludov je pro mě úžasné dětství a rodina. Místo, kde si 
pokaždé připadám jako to malé dítě, které nemá žádné 
starosti.

Máš v Bludově nebo okolí nějaké oblíbené místo? 
Samozřejmě v okolí Bludova je spousta nádherných  
míst. Například kostelíček Božího Těla, Bludoveček  
nebo rozhledny na Háji a Brusinka. Moc rád si posedím  
i v oranžerii u kávy se zákuskem.

Co bys vzkázal Bludovu a Bludovákům?
Za mě je Bludov jedna z nejhezčích obcí v našem regionu 
plná krásných míst. Važte si toho, že máte starostu  
a zastupitelstvo, kteří vaši obec neustále posouvají kupředu. 
Dobře vybírejte v podzimních komunálních volbách!

Děkuji moc za rozhovor. Přeji Ti, ať se Ti daří v soukro-
mém i pracovním životě, ať se Ti daří posouvat Hrabišín 
dopředu. Díky za Tvou službu svým spoluobčanům a za 
to, že neseš odpovědnost tak náročné pozice.

Stanislav Balík ml.
foto: archiv Václava Stona

Do první třídy jsem chodil ještě do staré budovy zvané 
„panelovka“, která stála někde v místech, kde je dnes  
tělocvična a jídelna. V první třídě mi to úplně nešlo, a tak 
mi babička hodně pomohla, abych nebyl pozadu. Za mou 
školní docházku byla postavena právě ta nová budova 
školy. Jsem ještě ta generace, která měla školní docházku 
plnou dobrodružství. Třetí třídu jsme měli v budově  
nynějšího Obecního úřadu, kterou jsme si sdíleli s jinou  
třídou. Týden jsme chodili na „ranní“ a týden na  
„odpolední“ vyučování. Před odpoledním vyučováním  
jsme „na tajno“ chodili s panem kostelníkem natahovat  
hodiny na kostelní věž a občas jsme mohli i zvonit na  
zvon. Jídelna byla umístěna v domě vedle sokolovny  
a jakmile zazvonilo na konec vyučování, všichni jsme  
závodili, kdo bude první v jídelně.

Jak pokračovalo Tvé vzdělání po odchodu z bludovské 
školy?
Po ukončení osmé třídy (tenkrát to ještě šlo) jsem přešel 
na SPŠE Mohelnice, obor elektronické počítačové  
systémy, kde jsem v roce 1997 odmaruroval. Po střední 
škole jsem sice zkusil studovat na ČVUT, ale v té době 
jsem měl pocit, že chodit do práce a vydělávat si, je větší 
zábava, a tak jsem po prvním ročníku studia ukončil.

Co jsi dělal po škole?
Profesní život jsem začal civilní vojenskou službou  
v Městské knihovně Šumperk. Ano, jsem ještě ta generace, 
kdy byla povinná vojna. Mně se ale nechtělo do „zelené-
ho“. Rok a půl v knihovně mi dalo do života strašně moc. 
Přestal jsem být uzavřený introvert (to s 10 knihovnicemi 
v zádech úplně nejde) a dostal jsem se i k profesi správce 
počítačů a datové sítě.
	 Tuto činnost jsem pak i vykonával na COP Šumperk  
a v té době jsem se i do Šumperka přestěhoval.
	 Po několika letech jsem měl pocit, že mě tato práce  
nenaplňuje. Udělal jsem si řidičák a začal jezdit  
s kamionem po celé Evropě. To mi bylo nějakých třicet. 
V této době jsem také jezdil jako oddílový vedoucí na 
tábory s šestou základní školou Šumperk.
	 Seznámil jsem se se svou nynější manželkou a stál 
před rozhodnutím, zda budu mít rodinu (osobní život) 
nebo poznávat krásy Evropy z kamionu. Rozhodl jsem se 
tedy pro osobní život a dobře jsem udělal. Nastoupil jsem 
do Metry v Šumperku jako IT pracovník. Po několika  
letech jsem přešel ve stejné firmě na pozici SW vývojáře 
a tam zůstal dodnes.

Jak se stalo, že jsi rozšířil počty starostů a místostarostů 
okolních obcí pocházejících z Bludova? Místostarostou 
Hrabišína jsi byl zvolen po volbách 2022, od loňska jsi 
starostou...
Pomáhal jsem na některých akcích v obci. Když mě  
jednoho dne oslovili s nabídkou zapsání na kandidátní  
listinu do zastupitelstva v roce 2022, tak jsem souhlasil.  
Sice jako náhradník, ale dostal jsem se do zastupitelstva  
obce. Ani jsem se nenadál a už jsem seděl na křesle  
místostarosty. Když před půl rokem paní starostka  
odstoupila, tak jsem se stal i starostou. To byl listopad  
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VZPOMÍNKA

   

   

   

Dne 11. července 2026 si připomeneme  
5. výročí úmrtí paní 
Oldřišky Divišové
S láskou a úctou vzpomínají manžel 
Vladimír, dcera Lenka s rodinou,  
synové Roman a Marek s rodinami

Dne 9. srpna 2026 uplynou již tři roky, co 
nás navždy opustil můj manžel a náš otec, 
dědeček a pradědeček, pan 
Vladimír Březina
Za tichou vzpomínku děkujeme všem, 
kdo jste ho znali a měli rádi. S láskou 
vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka 
Jana, dcera Jana a syn Vladimír s rodinami

Dne 15. srpna 2026 tomu bude již rok, co 
nás opustil náš milovaný tatínek, dědeček, 
pradědeček a kamarád pan 

Ladislav Matys
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT 

7.7.          10:00   Kniha v lázni – Markéta Pilátová  
				   (pro děti) /MŠ/
9.7.          16:00   Kniha v lázni – Iva Pekárková  
					   /Kavárna v oranžerii/
10.7.        19:00   	KHS: MILÍ MOJI: Kinský & Novák /zámek/
11.7.        16:00   	Kniha v lázni – Kamila Hladká /zámek/
10.-11.7. 19:00  	13. Slavnosti koupaliště /Vlčí důl/
15.8.        10:00  	Ke kostelíčku na kafe (+ koncert TapTýda) 	
				   /areál kostelíčku/
22.8.        12:00   Myslivecké odpoledne /chata Vlčí důl/ 
28.8.        15:00   Burza knih /zahrada KD/
5.9.            8:00   XXXIV. Výšlap za bludovským špekáčkem 
				   /start zahrada KD/  
5.9.           13:00  Ke kostelíčku na pivo /areál kostelíčku/
5.9.           13:00  Pouť ke sv. Rozálii do kostelíčka Božího  
				   Těla /kostelíček/  
6.9.           10:00  Pohádkový les /kostelíček a okolí/
6.9.           10:30  Pouť ke sv. Rozálii do kostelíčka Božího 
				   Těla /kostelíček/   

POZVÁNKA NA AKCE:POZVÁNKA NA AKCE:

D O V O L E N Á 
v Kulturním domě Bludov – ZAVŘENO

29.6.  – 8.7. ,  13.7. ,  3.8.  – 5.8.

Našim spoluobčanům přejeme 
pevné zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!

Jubilanti
V měsíci červenci oslaví  
významné životní jubileum:
Hynek Cikryt
Jolana Ptáčková
Lubomír Hroch
Josef Kochan
Helena Pelcová
Marie Kotrašová
Anna Plháková
Ludmila Banková
Marie Krčmářová
Dagmar Volkmanová
Miroslav Šmíd

V měsíci  srpnu oslaví  
významné životní jubileum:
Alena Muroňová
Jaroslava Motyková
Jiří Homola
Danuše Dvořáková
Jana Čechová
Věroslava Paštová
Zdeňka Lexmannová
Josef Janča
Božena Plháková
Marie Drážná
Vítězslav Smyček
Josef Hlásný

členové HONEBNÍHO SPOLEČENSTVA 
mají občerstvení ZDARMA.

ÉÉ
na chatu do Vlčího dolu,

které se koná 

v sobotu 22. srpna 2026 
od 12 hodin

MYSLIVECKÉ SPECIALITY 

BOHATÉ OBČERSTVENÍ

MYSLIVECKÁ TOMBOLA

ATRAKCE PRO DĚTI

Na setkání se širokou veřejností 

se těší bludovští myslivci.

Myslivecký spolek 
“Hubert Bludov”

Vás zve na

MYSLIVECKÉ
ODPOLEDNE
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PRVNÍ ROK POBOČKY ZUŠ V BLUDOVĚ

Základní umělecká škola Šumperk, která zahájila ve 
školním roce 2025/2026 činnost své pobočky v Bludově, 
zde postupně rozvíjí své aktivity a stává se tak přirozenou 
součástí kulturního dění obce.
	 V průběhu roku se žáci zapojili do celé řady uměleckých 
vystoupení a veřejných prezentací. Významnou událostí 
bylo celorepublikové setkání ZUŠ Open, do kterého se 
zapojili žáci i pedagogové školy se svými hudebními, 
tanečními a výtvarnými prezentacemi.
	 Významným hudebním zážitkem pro veřejnost byl  
také klavírní recitál Jana Paloncý, který se uskutečnil  
v reprezentativních prostorách zámku Bludov a nabídl  
posluchačům kvalitní interpretaci klavírní literatury.
	 Velmi důležitá je rovněž dlouhodobá spolupráce  
s místními školami. ZUŠ Šumperk připravila pro žáky  
Mateřské školy a Základní školy v Bludově hudební  
pohádku „O Budulínkovi“, která byla uvedena v Kul-
turním domě v Bludově. Představení se setkalo s velmi 
pozitivním ohlasem u dětského publika a přispělo  
k propojení škol a rozvoji další spolupráce.
	 ZUŠ Šumperk bude i nadále aktivně rozvíjet kulturní  
život v Bludově a poskytovat žákům prostor pro veřejnou  
prezentaci jejich uměleckých dovedností.
	 Děkujeme obci Bludov za podporu a vstřícnost při  
rozvoji uměleckého vzdělávání.

Josef Macek
ředitel ZUŠ Šumperk

Hudební vernisáž v Galerii Adolfa Kašpara obohatily žákyně  
ZUŠ Šumperk. foto: Hana Kozárková

Absolvent ZUŠ Šumperk Jan Paloncý na zámku. foto: Josef Baslar 
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KNIHA V LÁZNI 2026
Kamila Hladká
Mgr. Kamila Hladká, Ph.D., literární dokumentaristka, knižní  
editorka a iniciátorka mnoha původních českých projektů, je 
absolventkou doktorského studia Česká literatura na Filozofické 
fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Založila vlastní 
nakladatelství a nazvala jej Dcera sestry. Jeho cílem je vydávat 
lehce komerční literaturu s inteligentním přesahem, literaturu 
původní, která nekopíruje žádné jiné knihy, ale naopak hledá 
v  mezerách současného knižního trhu.

9. 7. v 19:00
Šumperk – Villa Ancora (zahrada)
vstupné 100 Kč (beseda s autory)

10. 7. v 18:00
Loštice – Synagoga
vstupné 50 Kč

11. 7. v 16:00
Bludov – Zámek
vstup volný

5. ročník literárního festivalu autorských čtení

KNIHA V LÁZNI 2026
Iva Pekárková
Spisovatelka Iva Pekárková studovala přírodovědeckou fakultu, 
konkrétně obor mikrobiologie a virologie, ale než ji stihla dokončit, 
emigrovala do Ameriky. Zkusila zde několik povolání, například 
jako barmanka, sociální pracovnice a taxikářka. Po návratu do 
Prahy pracovala v MF Dnes, ale v roce 2005 se znovu přestěhovala, 
tentokrát do Londýna. Její knihy vycházejí jak v České republice, 
tak ve Spojených státech, Velké Británii a Španělsku.

9. 7. v 16:00
Bludov – Kavárna v Oranžerii
vstup volný

9. 7. v 19:00
Šumperk – Villa Ancora (zahrada)
vstupné 100 Kč (beseda s autory)

10. 7. v 18:00
Velké Losiny – kostel sv. Michaela  
v Maršíkově – vstup volný

11. 7. v 18:00
Šumperk – Městská knihovna TGM
vstupné 100 Kč

5. ročník literárního festivalu autorských čtení

KNIHA V LÁZNI 2026
Markéta Pilátová
Spisovatelka, překladatelka a novinářka Markéta Pilátová je 
autorkou řady románů, povídkových knih, básní a dětských knih. 
Za své knihy získala ocenění Zlatá stuha a Cenu dětského srdce 
SUK a Cenu bePROUD, třikrát byla nominována na cenu Magnesia 
Litera a Cenu Josefa Škvoreckého. K jejím nejznámějším romá-
nům patří Žluté oči vedou domů (2007), S Baťou v džungli (2017)  
nebo Hnízda (2025). Markéta Pilátová patří k výrazným součas-
ným českým spisovatelkám. Její knihy byly přeloženy do dvanácti 
světových jazyků.

7. 7. v 18:00
Loučná nad Desnou – Zámecký park 
u Kulturního domu Skleník – vstup volný

8. 7. v 18:00
Velké Losiny – Místní knihovna –
vstup volný

11. 7. od 10 do 14 hod.
Synagoga Loštice

Délka: 4 hodiny
Cena: 1000 Kč
Nutná rezervace na e-mail:
respektatolerance@seznam.cz

7. 7. v 10:00
Bludov – MŠ (pro děti) – vstup volný

Kreativní dílna
Umět naslouchat jiným lidem je dovednost, která je vzácná. Když si ale někoho 
doopravdy poslechneme, darujeme mu něco nezapomenutelného – svoji plnou 
pozornost. Spisovatelka Markéta Pilátová často píše svoje knihy metodou živého 
psaní tzv. life writing. Naslouchá pozorně příběhům, které pak zpracovává ve svých 
knihách. Naučí vás, jak se naladit na to, co nám druzí doopravdy říkají, a jak s tím 
kreativně pracovat. Jak si dělat poznámky a neztratit se v nich. A jak z vyslechnuté-
ho materiálu vytvořit příběh, nebo třeba jen lepší pracovní pozici, lepší milostný 
vztah nebo hlubší přátelství. Vaše pozornější ucho vám může doslova změnit život.

9. 7. v 19:00
Šumperk – Villa Ancora (zahrada) –
vstupné 100 Kč (beseda s autory)

5. ročník literárního festivalu autorských čtení
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VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU  
NA TÉMA NAŠE STROMY

Kurz nazvaný Naše stromy podrobně seznámí s daným 
tématem od září účastníky zimního semestru Virtuální 
univerzity třetího věku. Stromy jsou nejen ozdobou 
krajiny, ale i svědky dějin a nepostradatelnou součástí 
našeho života. Kurz v doprovodu doc. Ing. Jiřího 
Viewegha, CSc. nabídne pestrý pohled na jehličnany  
a listnáče českých lesů – od známých druhů až po ty  
méně nápadné, které často přehlížíme. Dozvíme se, jak  
stromy rostou a jakou roli hrají v ekosystému. Posluchači  
tak objeví zajímavý svět našich stromů v celé jeho  
rozmanitosti. 
	 Studium probíhá v Obecním klubu v Bludově.  
Přihlásit se mohou osoby se statusem důchodce nebo  
invalidního důchodce bez rozdílu věku. Mezní termín pro  
přihlašování frekventantů pro zimní semestr je 25. října.  
Studijní poplatek činí 400 korun. Přednášky začínají  
v úterý 29. září 2026 od 14:30 hodin a pokračují jednou  
za 14 dní po 1,5 hodinách.
	 Pokud senior absolvuje šest semestrálních kurzů,  
je pozván na slavnostní promoci do auly ČZU v Praze,  
kde obdrží Osvědčení o absolutoriu Univerzity třetího  
věku. Zájemci o studium se mohou hlásit v Kulturním  
domě Bludov. 

ZÁJEMCI SE MOHOU HLÁSIT:
-	 osobně v kanceláři KD Bludov
-	 e-mailem kulturni.dum@bludov.cz
-	 telefonicky 583 238 177 bh

foto: pixabay.com

Pátý ročník festivalu autorských čtení Kniha v lázni se  
letos znova odehraje v lázeňských městečkách – Velké  
Losiny, Bludov, v obci Loučná nad Desnou, v synagoze 
v Lošticích a Městské knihovně T. G. Masaryka  
v Šumperku. A opět se „naživo” setkají spisovatelky  
a spisovatelé se svými čtenáři na krásných místech –  
v lázních, na zámku, oranžerii, papírně, knihovně,  
v mateřské školce, ale i v synagoze.
	 Festival bude probíhat jako v minulých letech druhý  
červencový týden od 7. do 11. července a obohatí letní  
lázeňskou sezónu o kvalitní literaturu a možnost poslech-
nout si ji naživo, v zajímavém prostředí. 
	 Letos na čtenáře čeká jako každý rok několik  
překvapení. Tím prvním je Kamila Hladká, která knihy  
nejen píše, ale také vydává. Její literární dokumenty  
o hornických vdovách, vězeňkyních, řádových sestrách 
nebo lidech od kolotočů mají mezi čtenáři velký  
úspěch a Kamila Hladká o svých hrdinech a hrdinkách  
dokáže krásně vyprávět. Dalším autorem bude uznávaný 
a oceňovaný spisovatel Jiří Hájíček, který bude číst  
ze svých próz. Představí se také spisovatelka a vtipná 
vypravěčka Iva Pekárková, světoběžnice žijící  
v Londýně, která píše závažné a zároveň vtipné prózy. 
	 Svou novinku, román Hnízda letos představí spi-
sovatelka žijící ve Velkých Losinách Markéta Pilátová  
a přečte z ní na novém místě – ve skleníku v zámeckém  
parku v Loučné nad Desnou. Těšit se můžete také na  
společné čtení všech autorů, letos nově v krásném  
prostředí zahrady Villy Ancora v Šumperku. Autoři  
budou mluvit nejen o svých knihách, ale také o svých  
oblíbených talismanech. Na programu je stejně jako  
v loňském ročníku kreativní dílna „živého psaní” určená  
pro veřejnost a všechny zájemce o naslouchání a psaní  
příběhů, kterou povede Markéta Pilátová v synagoze  
v Lošticích.
	 Přijďte se už téměř jubilejně, popáté naložit do  
životodárné a povzbuzující lázně plné literatury! Můžete  
při tom potkat v krásném prostředí spoustu krásných  
knih a jejich autorů. Živé literatury a kultury není nikdy 
dost a v létě osvěží a chutná báječně.

PÁTÝ ROČNÍK KNIHY V LÁZNI 

Z PRVŇÁČKŮ JSOU RYTÍŘI
V úterý 16. června 2026 proběhlo na zahradě kulturního domu slavnostní 
pasování prvňáčků na RYTÍŘE ČTENÁŘSKÉHO ŘÁDU.
	 A nebylo to jen tak. Děti přijel pasovat sám velký rytíř Knihoslav  
Sečtělý z Čítánkova. 
	 Prvňáčci byli moc šikovní a při pokleknutí před rytířem se ani moc  
nebáli. Každý malý čtenář obdržel pasovací listinu a hezkou knížku.
	 Jsme rádi, že máme zase o několik desítek čtenářů více.

Gabriela Flašarová, OÚ Bludov
foto: archiv OÚ Bludov

UDÁLO SE



Bludovan 12

Bludovan 6/2026

SPOLKY A ORGANIZACE

VÝLET DO KROMĚŘÍŽE

VLČÁCKÁ PROZKOUMÁVAČKA BLUDOVA

Stejně jako každý rok i letos jsme se vydali s turisty – 
seniory z Bludova poznat další město, a to Kroměříž.  
Vyjeli jsme 3. června v sedm hodin od kulturního domu, 
kde jsme nastoupili do autobusu a hurá na cestu.
	 V devět hodin jsme měli domluvenou prohlídku města 
s průvodci. Byli jsme rozděleni na dvě skupiny, podívali 
se na významné stavby na Velkém náměstí i v okolních 
ulicích, krásný kostel sv. Mořice, Arcibiskupský zámek 
a všude plno květin v upravených záhonech, dokonce  
i počasí nám přálo, a tak jsme plni dojmů prošli městem. 
S průvodkyněmi jsme byli velmi spokojeni. Po více než 
hodinové prohlídce jsme se rozdělili, někdo šel navštívit 
Arcibiskupský zámek a ostatní se prošli Podzámeckou 
zahradou.
	 Po přestávce na oběd jsme se sešli u kašny na 
náměstí a vydali se za dalším cílem do Květné zahrady. 
To už jsme museli vytáhnout deštníky, začalo mrholit, 
ale náladu nám to nezkazilo. Prošli jsme se skleníky,  
nahlédli do Rotundy, vystoupili na střechu Kolonády,  

Jednoho krásného jarního dne, v sobotu 23. května jsme vyrazili na  
výpravu okolo Bludova. Vyrazila družina Šakalů, Černých a Bílých vlků.  
Naše první kroky vedly do zámeckého parku, dále přes Stráň, Brusnou  
a zpět. Během této cesty jsme podnikli spoustu her a měli jsme možnost 
si vyzkoušet odlévání stop a pozorovat jaro v plném rozkvětu. Před  
vrcholem Brusné si děti zahrály hru, při které se mohly blíže seznámit  
s vlčáckým zákonem. Výprava se zdařila a doufám, že jsme si to všichni  
užili a odnesli krásné vzpomínky strávené se svými vrstevníky. 

ses. Eliška Stebnická
Junák, skautské středisko Františka Pecháčka Bludov

foto: Ester Stebnická

odkud byl krásný pohled na upravenou zahradu, která 
zářila různými barevnými květinami.
	 Příjemně unavení jsme se usadili do autobusu,  
na který nám přispěla obec díky dotačnímu programu,  
za což děkujeme. Cesta domů byla příjemná a těšíme  
se na další společné zážitky.
	 Máte-li zájem, rádi vás uvítáme mezi námi. Více  
na našich webových stránkách www.blutu.estranky.cz. 

Jitka Souralová
foto: archiv BLUTU                                                                                                                  
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ZŠ BLUDOV

NETRADIČNÍ HODINA VLASTIVĚDY
Poslední květnový pátek jsme jako žáci čtvrtých tříd zažili 
netradiční hodinu vlastivědy. Na pozvání členů skupiny 
historického šermu „Páni z Bludova“ jsme strávili více než 
hodinu na zahradě rodiny Tichých a pozorně poslouchali 
výklad Dominika Tichého, bývalého žáka bludovské školy, 
o husitské době.
	 Určitě to bylo zajímavější než výuka ve třídě a věříme, 
že si důležité souvislosti budeme pamatovat celý život. 
Prohlédli jsme si věrné kopie husitských sečných, palných 
i střelných zbraní. Bavilo nás také prozkoumávat dřevěné 
vozy, které slouží jako názorná ukázka vozové hradby.
	 Na památku jsme si odnesli vyraženou minci s erbem 
Pánů z Bludova. Všem, kteří se podíleli na přípravě této 
netradiční hodiny, děkujeme za nevšední zážitek.

                                                      Dana Králová

MŠ BLUDOV

Nácvik požárního poplachu v mateřské škole 
Ve čtvrtek 28. května proběhl v naší mateřské škole nácvik 
požárního poplachu. Děti i zaměstnanci si vyzkoušeli 
správný postup při evakuaci budovy a společně se bezpečně 
přesunuli na určené shromaždiště. Nácvik proběhl klidně 
a všichni jej zvládli na jedničku.
	 Po skončení evakuace na děti čekalo milé překvapení 
v podobě návštěvy dobrovolného hasiče z Bludova. 
Hasič dětem představil své zásahové vozidlo, ukázal jim 
hasičskou výstroj a vybavení, které při své práci používají. 
Děti si mohly auto prohlédnout zblízka a dozvěděly se 
mnoho zajímavostí o práci hasičů.

Výlet MŠ Bludov do ZOO Olomouc
Ve středu 3. června jsme se s dětmi vydali na výlet do  
Zoologické zahrady v Olomouci. Ze začátku to vypadalo, 
že nám počasí zkazí náladu, ale nakonec bylo bezmračné  
a příjemné, takže se děti na výlet moc těšily. 
	 Po příjezdu jsme se vydali na prohlídku areálu, kde  
děti viděly spoustu druhů exotických zvířat.  Děti nejvíce 
zaujali lvi, tygři, žirafy a opice, ale úplně nejvíce měly  
radost z mláďat geparda, která se nedávno narodila.  
Během prohlídky jsme si s dětmi povídali o jednotlivých 
zvířatech různé zajímavosti.
	 Výlet se velmi vydařil a všichni jsme si odvezli  
spoustu krásných zážitků, nových poznatků a fotografií. 
Děti byly z výletu nadšené a už cestou domů si v autobuse 
povídaly o tom, co vše viděly, dokonce se těší na další 
návštěvu zoo i s rodiči.

Za kolektiv MŠ Bludov Hrubá Kristýna, DiS.
foto: archiv MŠ Bludov

Děkujeme dobrovolnému hasiči panu Kulhajovi za 
jeho ochotu, poutavou ukázku a čas, který našim dětem  
věnoval. Pro všechny to bylo nejen poučné, ale také velmi 
zajímavé dopoledne.

Za kolektiv MŠ Dana Březinová 
foto: archiv MŠ Bludov
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VANDALISMUS SE NEVYHÝBÁ ANI ŠKOLNÍ ZAHRADĚ
Školní zahrada by měla být místem, kde si děti hrají, 
odpočívají a tráví čas v bezpečném a příjemném prostředí. 
Bohužel se opakovaně setkáváme s tím, že se po nočních 
návštěvách vandalů mění ve skládku s nepořádkem, který 
musí zaměstnanci školy uklízet.
	 Máme polámané stromky, v trávě pravidelně  
nacházíme poházené lahve od alkoholu, obaly od chipsů,  
nedopalky od cigaret, dokonce i hřbitovní svíci, kterou  

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ PRO ŽÁKY 9. ROČNÍKŮ - 2025 / 2026
Přijímací řízení na střední školy a odborná učiliště  
probíhalo v letošním školním roce podle obvyklých  
kritérií. První kolo se konalo 10. a 13. dubna 2026.
	 Žáci s podpůrným opatřením (PO) si žádali o navýšení  
časové dotace na vypracování zadaných testů (PO 2–25 %  
času navíc, PO 3–50 % času navíc).
	 Přihlášky si žáci podávali na tři školy (pět škol  
v případě oborů s talentovou zkouškou) a pořadím škol  
na přihlášce dávali najevo, kterou školu preferují. Většina  
žáků zvolila podání přihlášky formou elektronické  
přihlášky (DIPSY – přihlášení prostřednictvím  
elektronické identity).
	 Konečné výsledky byly žákům oznámeny 15. května.  
Většina žáků naší školy (z devátých tříd odchází 42 žáků)  
se dostala na školu, kterou uvedla na prvním místě; pouze  
čtyři žáci byli přijati na školu uvedenou na druhém místě.  
Letos nikdo nemusel podávat přihlášku do druhého kola.
	 Z osmého ročníku odchází na SOU jeden žák.
	 Na nižší gymnázium se hlásili tři žáci, všichni byli 
přijati. Odcházejí dva.

ŽÁCI PŘIJATÍ KE STUDIU NA SŠ A SOU  - 2025/2026 

Martina Hrdinová

Škola Počet
Gymnázium Šumperk 2 + 1 nižší gym.
Gymnázium Zábřeh 0 + 1 nižší gym.
VOŠ a SPŠ Šumperk 6
VOŠ a SŠA Zábřeh 7
Střední škola řemesel Šumperk 9 + 1 z 8. roč.
OA Šumperk 4
SOŠ Šumperk 6
SZŠ a VOŠ zdravotnická Šumperk 2
SŠ sociální péče a služeb Zábřeh 4
SŠ designu a módy Prostějov 1
OU a Praktická škola Mohelnice 1

ročník obor  počet chlapci dívky
IX. A studijní 16 5 11
IX. A učební 6 6 0
IX. B studijní 8 2 6
IX. B učební 12 9 3

celkem 24 + 18 7 + 15 17 + 3

ROBOTIKA V BLUDOVĚ
Členové kroužku robotiky při ZŠ Bludov měli v letošním 
školním roce napilno. Během pravidelných schůzek stavěli, 
programovali a testovali roboty ze stavebnic LEGO, 
se kterými následně reprezentovali školu na několika 
soutěžích.
	 Dne 23. ledna se Tadeáš Ondráček, Václav Janečka  
a Patrik Kobza zúčastnili soutěže Robotiáda v Brně, kde 
poměřili své síly v disciplínách sumo robotů a sledování 
čáry. Robotiáda patří mezi největší robotické soutěže pro 
žáky a studenty v České republice.
	 Další zkušenosti získali 19. února na Robotiádě 
pořádané SPŠ Šumperk. Robotickou sezónu pak zakončili 
3. června na Konstruktérské akademii v Postřelmově, kde 
soutěžili v jízdě robota po čáře na čas.
	 Účast na soutěžích jim přinesla nejen nové zkušenosti 
a inspiraci, ale také možnost porovnat své dovednosti  

si návštěvníci v noci svítili. Vrcholem všeho však bylo  
znečištění altánu fekáliemi. Takové jednání nás mrzí  
především proto, že se jedná o PROSTOR URČENÝ  
DĚTEM.
	 Důrazně proto žádáme všechny návštěvníky školní 
zahrady, aby respektovali její poslání a udržovali ji čistou 
a bezpečnou. Věříme, že většina občanů si váží veřejného 
majetku a není jim lhostejné prostředí, ve kterém děti 
vyrůstají.

Hana Hofschneiderová
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BĚH PO FÁBORKÁCH PROVĚŘIL RYCHLOST I TÝMOVOU 
SPOLUPRÁCI
Naši žáci 1. stupně si užili tradiční soutěž Běh po  
fáborkách, která se letos nesla v duchu blížících se  
letních prázdnin. Do závodu nastoupila smíšená družstva  
složená z dětí od 1. do 5. ročníku, takže o spolupráci mezi  
mladšími a staršími spolužáky nebyla nouze.
	 Úkolem každého týmu bylo co nejrychleji proběhnout  
vyznačenou trasu podle barevných fáborků. Cestou děti  
hledaly a zapisovaly jednotlivá písmena, ze kterých po  
doběhu skládaly tajenku. Letošní správné řešení znělo  
PRÁZDNINY, což všechny závodníky potěšilo o to více,  
že se jejich příchod rychle blíží.
	 Důležitá však nebyla pouze rychlost. Každé družstvo  
muselo spolupracovat tak, aby do cíle dorazili všichni  
jeho členové společně. Děti si navzájem pomáhaly,  
povzbuzovaly se a hledaly správnou cestu i potřebná  
písmena. Právě týmový duch a ohleduplnost ke  
spoluhráčům byly stejně důležité jako výsledný čas.
	 Soutěž proběhla ve výborné atmosféře. Nechybělo  
nadšení, sportovní nasazení ani radost z pohybu na  
čerstvém vzduchu. Všem účastníkům patří pochvala  
za jejich úsilí a férové sportovní chování. Gratulujeme  
vítězným družstvům a přejeme všem krásné a zasloužené  
prázdniny. Blanka Pavelková a kolektiv pedagogů 1. stupně

Pořadí Družstva Čas 
doběhu

1.
Ivo Pospíšek V. A, Kristián Hejl 
III. A, Bruno Polášek II. B, Matyáš 
Podhorný I. B

24:29

2.
Michal Kouřil V. A, Barbora Směšná 
III. A, Sofie Mazáková II. A, Kryštof 
Morávek I. A

24:39

3.
Martin Straka V. A, Martina 
Janíčková III. A, Simona Straková  
II. A, Anna Klimešová I. A

25:51

4.
Jiří Sedláček V. B, Ivana Morávková 
IV. A, Ondřej Petřík II. B, Johana 
Maturová I. A

27:01

5.
Jonas Gaël Barbeau V. B, Mikuláš 
Mazák IV. B, Karolína Boráňová  
II. B, Plíhalová Amálie I. A

27:13

s vrstevníky z dalších škol. Všem soutěžícím děkujeme  
za vzornou reprezentaci školy a přejeme jim mnoho  
dalších technických úspěchů, zajímavých nápadů  
a radosti z objevování světa robotiky.
	 					     Vojtěch Kočí
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S MAPOU MEZI PANELÁKY A S MEDAILEMI V CÍLI!
Ve čtvrtek 28. května se 32 žáků naší školy, kteří uspěli  
v okresním kole, zúčastnilo krajského finále přeboru škol 
v orientačním běhu v Mohelnici. Letošní ročník uspořádal 
Klub vytrvalostních sportů Šumperk.
	 Centrum závodu se nacházelo v jedné ze základních 
škol. Soutěžilo se v prostředí přilehlého sídliště, jehož 
středem protéká potok. Při běhu šlo nejen o rychlé nohy, 
ale především o to neztratit se v labyrintu mezi paneláky. 
Naši závodníci se zorientovali skvěle, ačkoli to nebylo 
vůbec jednoduché. V jedné z kategorií jednotlivců jsme 
dokonce získali bronzovou medaili, o niž se postaral žák 
III. A Damián Kolčava.
	 Výborné výsledky našich běžců se promítly také do 
celkového hodnocení škol. V silné konkurenci 24 škol  
z celého Olomouckého kraje žáci 2. stupně vybojovali 
krásné 9. místo, zatímco 1. stupeň mezi 16 školami  
obhájil úžasnou stříbrnou příčku z okresního kola!
	 Všem soutěžícím děkujeme za výborné výsledky  
a vzornou reprezentaci školy. Gratulujeme!

Blanka Pavelková

PREVENTIVNÍ PROGRAMY PRO RODIČE
Ve druhém pololetí tohoto školního roku se podařilo  
zajistit hned dvě besedy, které se týkají témat prevence,  
a to ve spolupráci s Pontis o. p. s. Šumperk.
	 První beseda na téma „Svět za displejem“ se  
uskutečnila 21. dubna. Lektoři se věnovali tomu, jak  
fungují děti a studenti na jednotlivých aplikacích  
a sociálních sítích. Jejich poznatky vycházejí  
z opravdových zážitků a denních zkušeností z terénu.  
Druhá beseda s názvem „Nové drogy“, která proběhla  
9. června, přinesla taktéž aktuální informace přímo  
z praxe sociálních pracovníků, kteří jsou s dětmi  
v úzkém kontaktu a mají tak povědomí o tom, s jakými  
návykovými látkami se děti v našem regionu setkávají.
	 Cílem těchto akcí je šířit povědomí o tom, jak velký  
vliv mohou mít právě mobilní telefony či drogy, kam  
až zasahují (rodina, škola, přátelé), čeho je dobré si všímat  
a o čem s dětmi mluvit.
	 Prevence nemá vyvolávat paniku. Jde o to být  
připraven, čelit případným výzvám a vědět, jak jednat,  
když se s tímto rizikovým chováním setkáme.
	 Děkujeme lektorům z Pontisu za příjemně strávené  
chvíle, přestože témata nebyla nijak veselá.
	 Vnímáme ale fakt, že je potřeba nahlas o nich mluvit –  
mezi pedagogy, rodiči a samozřejmě s dětmi. Besedy měly  
ze strany rodičů velice kladný ohlas, a tak věříme, že je  
v příštím školním roce opět budeme moci v rámci  
prevence ve škole nabídnout.
		  Kateřina Verebelyová

foto: archiv ZŠ Bludov


